

В диссертационный совет 24.2.353.04
на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мищенко Оксаны Анатольевны на тему:
«Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по
концессионным соглашениям», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и
отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая
статистика)

Актуальность диссертационного исследования Мищенко Оксаны Анатольевны определяется тем, что развитие системы учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям обусловлено отсутствием на законодательном уровне закреплённого порядка бухгалтерского учета у концессионера, не разработаны стандарты и положения, позволяющие учитывать факты финансово-хозяйственной деятельности, возникающие в процессе исполнения концессионного соглашения концессионером.

Автором представлено собственное видение содержания категории «учетно-отчетного обеспечения», определены основные направления его формирования в рамках обеспечения учета операций по концессионным соглашениям, рассмотрено развитие системы учетно-отчетного обеспечения на основе информационных и цифровых инструментов.

Особого внимания заслуживает представленная на стр. 13 автореферата комплексная модель организации учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям, характеризующая весь процесс формирования системы учетно-отчетного обеспечения у концессионера и являющаяся основой для адаптации структурированного плана счетов концессионера с целью группировки и регистрации фактов финансово-хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского учета.

Проведенный автором анализ научных работ позволяет убедиться в том, что имеющаяся база знаний в области бухгалтерского учета и отчетности не имеет единого доступного механизма, подходящего для любого вида деятельности, что побудило акцентировать внимание в работе на возможности формирования конкретного порядка и приемов в учете операций по концессионным соглашениям.

В качестве замечания следует отметить, недостаточную конкретизацию автором того, что предлагаемые пункты научной новизны применимы лишь в компаниях с концессионным видом деятельности.

Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, в ней получены новые обоснованные результаты, которые имеют теоретическое и практическое значение.

Несмотря на указанные недостатки, диссертационная работа Мищенко О.А. на тему: «Формирование системы учетно-отчетного обеспечения операций по концессионным соглашениям» выполнена в соответствии с пп. 11.3. «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности», пп. 11.9 «Современные цифровые и информационные технологии в учете, анализе и контроле» и является законченной научно-квалификационной работой и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым ВАК России к кандидатским диссертациям, может быть рекомендовано к защите, а его автор заслуживает ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Заведующий кафедрой
«Экономика и управление на предприятии»
ФГБОУ ВО «Грозненский государственный
нефтяной технический университет
имени акад. М. Д. Миллионщикова»,
доктор экономических наук


Якубов Т.В.

*Подпись Якубова Т.В. заверено
И.о. нач. общего отдела Мамедов Р.П.*

Контактные данные:

Почтовый адрес: Чеченская Республика
г. Грозный, проспект Х.А. Исаева, 100
e-mail: istimur2007@yandex.ru
телефон: 8 (928)894-02-72
Якубов Тимур Вахаевич
28 сентября 2023 года

